
 
 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 44, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 10679, 
 ΤΗΛ: 210 3600720-520, E-mail: posips.gr@gmail.com 

ΑΦΜ: 997422860         ΔΟΥ: Α΄ΑΘΗΝΩΝ 
Αρ. Λογ. Τράπεζα Πειραιώς: 5095-075956-231 

ΙΒΑΝ: GR58017209500050950759562311 

1 
 

ΕΛΟΤ: ΕΝ ISO 9001:2015 ΣΔΠ. 6521/18 

  
 

5η ΗΜΕΡΙΔΑ 
 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 

  ΑΘΗΝΑ 13/4/22 
 

 
Με παρόντες τους προέδρους της ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργο Καββαθά, του ΕΕΑ κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου και της 
ΠΟΣΙΠΣ κ. Άρη Καντά, παρουσιάσθηκε η Μελέτη του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ για το κόστος λειτουργίας των Ιδιωτικών 
Παιδικών Σταθμών (για να παρακολουθήσετε ολόκληρη την  παρουσίαση της Μελέτης μπαίνετε εδώ: 
https://posips.com και επιλέγετε δείτε εδώ ζωντανά ).  
 
Σύμφωνα με τη μελέτη με τις σημερινές τιμές των voucher του "Προγράμματος Εναρμόνιση Oικογενειακής 
και Επαγγελματικής Ζωής", οι Ιδιωτικοί Παιδικοί Σταθμοί οδηγούνται σε αδιέξοδο, με ζημίες που 
υπερβαίνουν σε μέσες μονάδες, τα 92.000 ευρώ ετήσια. Παράλληλα το πρόσφατο κύμα ανατιμήσεων 
επιτείνει το αδιέξοδο και επιβάλλει για την επιβίωση της Προσχολικής Αγωγής (τόσο των ιδιωτικών, όσο 
και των δημοτικών δομών, όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος της ΚΕΔΕ κ. Σίμος Δανιηλίδης), την άμεση 
αναπροσαρμογή του voucher των γονέων-δικαιούχων στο ετήσιο ύψος των 3.854 ευρώ.   
 
Βασικά συμπεράσματα της Μελέτης :  
 
·         Η προσχολική αγωγή είναι κομβικής σημασίας τόσο για την εξέλιξη των παιδιών όσο και για την 
δυνατότητα των γονέων να εργάζονται, με θετικές επιδράσεις στην οικονομική ανάπτυξη. 
 
·         Η Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» αποτελεί βασικό πυλώνα της 
εξωοικογενειακής φροντίδας παιδιών στη χώρα και χρηματοδοτεί ένα σημαντικό μέρος της 
δραστηριότητας των παιδικών σταθμών. 
 
·         Από την μελέτη κοστολόγησής προέκυψε ότι με βάση τις σημερινές τιμές των vouchers οι παιδικοί 
σταθμοί δεν είναι βιώσιμοι. 
 
·         Στη μελέτη δεν έχουν ληφθεί υπόψη οι πρόσφατες ανατιμήσεις οπότε τα αποτελέσματά είναι 
υποεκτιμημένα. 
 
·         Ως εκ τούτου οι τιμές των vouchers είτε θα πρέπει να αναπροσαρμοστούν προς τα πάνω είτε να 
αποσυνδεθούν από τις παρεχόμενες υπηρεσίες ή και τα δύο. 
 
Λόγω έκτακτης υπηρεσιακής υποχρέωσής της, η  Υφυπουργός Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κα 
Δόμνα Μαρία Μιχαηλίδου, εκπροσωπήθηκε από  την σύμβουλο της κα. Πανωραία Σπηλιοπούλου, η 
οποία γνωστοποίησε ότι παρά το έκτακτο των συνθηκών και τη νέα σχολική χρονιά 2022-2023  τόσο ο 
αριθμός των δικαιούχων θα διατηρηθεί στα ίδια επίπεδα, όσο και το ύψος των voucher, θα παραμείνει 
στα ίδια ποσά. 
 

https://posips.com/
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 Από την Αξιωματική Αντιπολίτευση, η πρώην Αναπληρώτρια Υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, κα.  Θεανώ Φωτίου, υπογράμμισε την επείγουσα ανάγκη, να διπλασιαστεί η 
δαπάνη των voucher, ώστε να αυξηθεί και το ύψος τους, ενώ παράλληλα να θεσμοθετηθεί "Επιταγή 
Ακρίβειας", για τους Παιδικούς Σταθμούς, όσο παραμένει η κρίση ανατιμήσεων. Προσέθεσε, ότι για την 
εξασφάλιση των απαραίτητων δαπανών, εκτός από την κάλυψη κενών στο ΕΣΠΑ από εθνικούς πόρους, θα 
πρέπει να προτείνει η χώρα μας τη δημιουργία Ευρωπαϊκού Ταμείου για το Παιδί. 
 
Επίσης ο Επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΙΝΑΛ, κ. Μιχάλης Κατρίνης υπογράμμισε, ότι η 
αρνητική εξέλιξη, ενός κατακόρυφα ανοδικού κύματος πληθωρισμού και ακρίβειας, σε συνδυασμό με τη 
διατήρηση του υπάρχοντος κοστολογίου, καθιστά υποχρεωτική την αναθεώρηση και επικαιροποίησή του, 
προκειμένου να αποφευχθούν «λουκέτα» στον κρίσιμο τομέα της προσχολικής εκπαίδευσης. Και 
προφανώς ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου του ΕΣΠΑ θα πρέπει τα Υπουργεία να αιτηθούν 
τουλάχιστον τα ίδια χρήματα, με όσα διατέθηκαν κατά την προηγούμενη περίοδο. 
 
 

 
 


